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ΑΝΑΦΟΡΑ

Θέμα: «Εξαγοράσιμος

Πραγματικός– Πλασματικός Χρόνος

Τέκνων Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων»

Σας καταθέτω, ως αναφορά, την επιστολή από 28.11.24 της Ένωσης Στρατιωτικών

Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Π.), η οποία έχει ως θέμα τoν «Εξαγοράσιμο

Πραγματικό – Πλασματικό Χρόνο Τέκνων Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων».

Στην επιστολή της η ΕΣΠΕΕΠ αναδεικνύει εκ νέου την διαφορετική αντιμετώπιση των

Στρατιωτικών, σε σχέση με τους εργαζόμενους στον δημόσιο τομέα, μη τηρουμένης της

συνταγματικά κατοχυρωμένης αρχής της αναλογικότητας, αλλά και εκείνης της αρχής της

προστασίας της οικογένειας, επιφέροντας, ιδιαίτερα δυσμενή διάκριση, σε βάρος της

πολυμελούς στρατιωτικής οικογένειας.

Πιο αναλυτικά, οι στρατιωτικοί που κατατάσσονται από 1.01.2011 και εφεξής, έχουν τη

δυνατότητα να αναγνωρίσουν τους πλασματικούς χρόνους, μεταξύ των οποίων και ο

πλασματικός χρόνος παιδιών, καθώς διέπονται από την ασφαλιστική νομοθεσία του πρ. ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ.

Αντίθετα, η πρόβλεψη αυτή δεν εφαρμόζεται για τα ασφαλισμένα στελέχη των Ενόπλων

Δυνάμεων οι οποίοι κατατάχθηκαν πριν τη 01.01.2011. Δηλαδή, δεν έχει προβλεφθεί η

εξαγορά πλασματικού χρόνου (έως και πέντε έτη) για τα τέκνα τους, όπως συμβαίνει με

υπόλοιπους ασφαλισμένους στον ΕΦΚΑ (πλην ΣΑ), οι οποίοι έχουν την γονική μέριμνα /

επιμέλεια τέκνων.
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Επιπλέον, ενώ οι στρατιωτικοί των Τρίτεκνων και Πολύτεκνων οικογενειών, είχαν τη

δυνατότητα να εξέλθουν της ενεργού υπηρεσίας στα είκοσι (20) έτη πραγματικής ασφάλισης,

αρχικά, μετά τις μεταρρυθμίσεις σταδιακά, μέχρι και το 2013, η έξοδος αυτή επεκτάθηκε στα

είκοσι πέντε (25) έτη και εφεξής μονομιάς στα σαράντα (40) έτη συνολικής ασφάλισης.

Δεδομένων των προ δεκαετίας ασφαλιστικών «αστοχιών», λόγω Μνημονίων, αλλά και του

σημερινού δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα, παρακαλώ να εξετάσετε

τα αναφερόμενα στην επιστολή και να ενημερώσετε με τις απόψεις και τις αποφάσεις σας,

για την εκχώρηση και στους στρατιωτικούς, της δυνατότητας (α) αναγνώρισης πλασματικού

χρόνου για τα τέκνα τους, (β) επιλογής πρόωρης αποχώρησης από την υπηρεσία για τους

Τρίτεκνους – Πολύτεκνους, (γ) εξαγοράς των παραπάνω παροχών.

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”










